

# 刀刃向内 自我革命

## 全国第一批政法队伍教育整顿成效显著

今年2月底至6月底,全国第一批政法队伍教育整顿在市县两级集中开展,各地各有关部门闻令而动,掀起一场声势浩大、力度空前的政法队伍自我革命,并取得丰硕成果。

### 明确责任体系 多方齐抓共管

政法队伍教育整顿涉及政治生态净化、队伍建设等多方面工作,构建起了条块结合、上下联动、左右协同、齐抓共管的责任体系。

省市县三级党委承担主体责任。各省(区、市)党委书记担任领导小组组长,认真履行第一责任人责任,专题研究部署,及时解决重大问题;地方各级党委政法委和政法各单位承担直接责任,主动检视自身问题,自觉接受各方监督;纪委监委、组织、宣传等部门承担协同责任。各级纪委监委充分发挥专责机关作用,建立线索移交、案件督办、信息通报等工作机制,集中力量加大线索查办力度。通过紧紧抓住责任制这个“牛鼻子”,形成了各方密切配合、同向发力的工作格局。

全国政法队伍教育整顿领导小组派出16个中央督导组,通过座谈交流、下沉督导、抽查核查等方式,全程驻点指导。各省(区、市)层面则组建省级督导组、司法监狱督导组,受理群众举报,直接指导政法单位开展教育整顿。

政法队伍教育整顿实行开门整顿,听民声、集众智。截至6月8日,各级政法机关举行开放日活动5万余场次,邀请党代表、人大代表、政协委员、基层群众等召开座谈会8万多场次,征集群众意见建议70余万条。把群众反映当作开展教育整顿的“意见库”,当作检验工作效果的“成绩单”。

### 坚定理想信念 筑牢政治忠诚

坚定的理想信念是政法队伍的政治



灵魂。各地各相关部门深入推进政治教育、警示教育、英模教育,确保广大政法干警坚定理想信念,筑牢政治忠诚。

开展政治教育,根本任务是学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想。各地通过市县委书记讲党课、政治轮训、理论专题讲座等形式,结合党史学习教育,让广大政法干警深入学习贯彻习近平法治思想,深入学习贯彻习近平总书记关于加强政法队伍建设的重要指示和训词精神,提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。前段时间,湖南省娄底市委星区司法局党员干部来到“半条被子”故事发生地汝城县,现场聆听红色故事。红军战士将自己被子剪下一半留给群众的事迹,让大家深刻感受到革命年代我党我军与群众之间的鱼水深情,更加坚定了守牢初心、司法为民的信念。

见贤思齐。政法机关选树了一批先进典型,用英模气概激励警心。在“党旗颂忠诚”河南政法英模先进事迹报告会上,柘城县人民法院大仵人民法庭庭长贺

德威听了英模事迹,十分感动,他说:“我一定向英模学习,守初心、担使命,努力让人民群众在每一个案件中感受到公平正义!”

见不贤而自省。各地政法机关通过组织旁听庭审、开设实景课堂等形式,教育广大干警知敬畏、存戒惧、守底线。广东省广州市公安局制作警示教育片《宽严》,让涉案民警现身说法,产生了显著的警示教育效果。“播放当天,就有多名民警主动向组织说明问题,切实激发了民警自查自纠的思想自觉和行动自觉。”广州市公安局党委委员、市纪委监委驻市公安局纪检监察组组长龙康生说。

### 清除害群之马 整治顽瘴痼疾

清除害群之马,是政法队伍教育整顿必须啃下的“硬骨头”。这次教育整顿适用“自查从宽、被查从严”政策,对主动交代问题的干警,在依纪依法的前提下兑现从宽政策。各地细化完善政策实施细则,明确从宽处理幅度、具体操作流程,既不

随意降格,也不随意加码。

以“自查从宽”引导,还要以“被查从严”倒逼。各地畅通举报渠道,广泛收集线索,实行挂牌督办。教育整顿与扫黑除恶专项斗争有效衔接,对一些“见黑不见伞”的涉黑涉恶案件进行倒查,深挖彻查“漏网之鱼”。

强大的思想发动配合精准的宽严政策,使许多存在问题的干警放下思想包袱,主动交代问题。根据违纪违法行为的性质、情节、后果和影响,综合运用相关法律法规、法规和政策,精准恰当作出处理,实现处理一人、警示一片。

针对群众反映强烈,影响执法司法公信力的一些顽瘴痼疾,各地政法机关坚持问题导向、强化靶向施策,推动整治工作走深走实。吉林省高级人民法院、浙江省检察机关、海南省公安机关将防止干预司法“三个规定”执行情况纳入党风廉政建设考核。四川省出台《关于建立检律协作常态化沟通交流机制的意见》,推动构建良性互动的检律协作关系。

各地政法队伍还紧紧围绕内部问题多发、高发、频发的重点领域、重要岗位,健全正风肃纪长效机制、政法干部交流轮岗机制等。一名新近轮岗的公安局副局长坦言:“从警20年,生活圈朋友圈都在一个地方,难免会受干扰。通过轮岗,这种困扰解除了,干工作更加安心。”

“减存量”与“控增量”齐抓,猛药治病与抓源治本贯通,一批长期制约公正执法司法的深层次问题得到有效整治,执法司法公信力得到明显提升。

当前,全国第二批政法队伍教育整顿已正式启动,广大政法干警表示,将坚持和发展好第一批教育整顿经验,确保政法队伍自我革命继续走深走实,打造忠诚干净担当的政法铁军。

(王得壮)

## 法院公告

刘波:

本院受理原告蒙商银行股份有限公司呼和浩特武川支行诉刘波、银永青、郭连俊、周娜娜、赵丽霞(2021)内0125民初1067号借款合同纠纷一案,现依法向刘波公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、诉讼风险提示书、廉政监督卡及开庭传票。自发出公告之日起经过60日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后的15日和30日内,并定于举证期满后第3日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院第三法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。

呼和浩特市武川县人民法院  
2021年9月8日

刘波:

本院受理原告蒙商银行股份有限公司呼和浩特武川支行诉刘波、银永青、郭连俊、周娜娜、赵丽霞(2021)内0125民初1068号借款合同纠纷一案,现依法向刘波公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、诉讼风险提示书、廉政监督卡及开庭传票。自发出公告之日起经过60日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后的15日和30日内,并定于举证期满后第3日上午10时(遇法定节假日顺延)在本院第三法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。

呼和浩特市武川县人民法院  
2021年9月8日

刘波:

本院受理原告蒙商银行股份有限公司呼和浩特武川支行诉刘波、银永青、郭连

俊、周娜娜、赵丽霞(2021)内0125民初1069号借款合同纠纷一案,现依法向刘波公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、诉讼风险提示书、廉政监督卡及开庭传票。自发出公告之日起经过60日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后的15日和30日内,并定于举证期满后第3日上午11时(遇法定节假日顺延)在本院第三法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。

呼和浩特市武川县人民法院  
2021年9月8日

宋亚茹:

本院受理原告蒙商银行股份有限公司呼和浩特武川支行诉宋亚茹、苏海涛、王晓庆、苏纪云、金存梅(2021)内0125民初1062号借款合同纠纷一案,现依法向宋亚茹公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、诉讼风险提示书、廉政监督卡及开庭传票。自发出公告之日起经过60日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后的15日和30日内,并定于举证期满后第3日下午4时(遇法定节假日顺延)在本院第三法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。

呼和浩特市武川县人民法院  
2021年9月8日

苏立吉:

本院受理刘强诉你民间借贷纠纷一案【案号:(2021)内0121民初2046号】现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、举证须知、诉讼须知及开庭传

票。原告刘强的诉讼请求:1、请求贵院判令被告立即偿还原告借款本金20万元;2、请求贵院判令被告向原告支付自2019年7月27日起至还清借款之日止的利息;请求贵院判令被告按月利率1.5%向原告支付利息至还清借款之日止(至2021年3月27日已发生利息90000元);合计29万元3、由被告承担本案诉讼费用。自发出公告之日起,经过60日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告期满后15日和30日内,并定于举证期满后第3日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院第一审判庭公开开庭审理,逾期将依法缺席裁判。

呼和浩特市土默特左旗人民法院  
2021年9月8日

白良智、邱玉梅:

本院受理原告李秀兰诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证责任通知书、合议庭组成人员通知书,(2021)内0826民初2197号民事裁定书、开庭传票。自公告之日起经过60日,即视为送达。提出答辩状和举证的期限分别为公告期满后的15日和15日内,并定于举证期满后第3日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院第十审判庭开庭审理,逾期将依法缺席判决。

巴彦淖尔市杭锦旗人民法院  
2021年9月8日

刘志明:

本院受理原告董润奎诉被告刘志明民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本(诉讼请求:1、依法判令被告立即偿还

原告欠款20万元。2、依法判令被告返还原告代垫费用2670元。3、判令被告支付原告从还款到期日起到实际还款之日利息15032.88元。(利息15万元为基数以双方约定的利率计算至实际付款日,暂计算至2021年2月28日;4、由被告承担本案的诉讼费用。))、应诉通知书、开庭传票等应诉材料,以及民事裁定书(保全裁定及转普裁定)。自公告之日起经过60日即视为送达,提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的15日内,并定于举证期满后第3日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院第七法庭公开开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

呼和浩特市新城区人民法院  
2021年9月8日

内蒙古九洲升起台球俱乐部管理有限公司:

本院受理原告张玉平诉被告内蒙古九洲升起台球俱乐部管理有限公司、张占表承揽合同纠纷一案,现依法向被告内蒙古九洲升起台球俱乐部管理有限公司公告送达起诉状副本(1、请求法院依法判决两被告支付其欠付的工程款共计人民币45697元;2、本案诉讼费用由被告承担。)应诉通知书、开庭传票等应诉材料及(2021)内0102民初6569号民事裁定书(裁定如下:本案转为普通程序)。自公告之日起经过60日即视为送达。提出答辩状和举证的期限均为公告期满后15日内,并定于举证期满后第3日上午9时(遇法定节假日顺延)在本院第十五法庭依法公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。

呼和浩特市新城区人民法院  
2021年9月8日